Baccalauréat Professionnel Session 2006
Plasturgie
Mathématiques (13 points)

Les exercices 1 et 2 sont indépendants.
Exercice 1 (8 points)
Une firme d’équipements sportifs désire faire implanter son logo, en forme de losange, au centre d’un réglet en polystyrène qui sera offert en cadeau dans des boites de céréales.
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Le dessin n’est pas à l’échelle et les cotes sont en mm
Partie 1 : Expression de l’aire du losange.
I.1.a.   Exprimer l’aire totale A du réglet en fonction de a et b.

I.1.b.   On fixe l’aire du réglet à 7 000 mm2. Exprimer b en fonction de a.

I.1.c.   L’aire d’un losange de diagonales d et D est donnée par la formule :  EQ \s\do2(\f(d xD;2)).
           Montrer que l’aire du losange peut s’écrire Alosange =  EQ \s\do2(\f((a – 20)(b – 50);2))
I.1.d.   A l’aide des réponses aux questions précédentes, montrer que l’aire du losange peut s’écrire :

Alosange = – 25a –  EQ \s\do2(\f(70 000;a)) + 4 000.

Partie 2 : Etude d’une fonction.

Soit la fonction f définie par : f(x) = – 25x –  EQ \s\do2(\f(70 000;x)) + 4 000 sur l’intervalle [20 ; 85].

I.2.a.   Calculer f’(x) où f’ est la dérivée de la fonction f.

I.2.b.   Résoudre l’équation :  – 25x2 + 70 000 = 0

           En déduire les solutions de l’équation f’(x) = 0. Arrondir le résultat à l’unité.

I.2.c.   Compléter sur l’annexe 1, le tableau de variation de la fonction f sur l’intervalle [20 ; 85].

I.2.d.   Compléter sur l’annexe 1, le tableau de valeurs de la fonction f. Arrondir à l’unité.

I.2.e.   Tracer sur l’annexe 1, la courbe représentative de la fonction f sur l’intervalle [20 ; 85].

Partie 3 : Exploitation de l’étude de la fonction f.

I.3.a.   On souhaite que l’aire du losange soit égale à 1 200 mm2. Déterminer graphiquement les 
           valeurs possibles de la largeur « a » du réglet. Laisser apparents les traits utiles à la lecture.

I.3.b.   Déterminer la valeur de « a » pour laquelle l’aire du losange est la plus grande.
I.3.c.   Pour quelles valeurs de « a » l’aire du losange est-elle supérieure ou égale à 1 200 mm2 ?
Exercice 2 (5 points)
On prélève un échantillon de 400 réglets dont on mesure la masse. Les résultats sont donnés dans le tableau de l’annexe 2.
II.1.   Calculer la masse moyenne x de ces réglets. (On suppose que toutes les valeurs des masses 
          d’une même classe sont regroupées au centre de la classe).

II.2.   Compléter le tableau de l’annexe 2.

II.3.   Sur l’annexe 2, tracer le polygone des effectifs cumulés croissants. (On suppose que les  
          masses des réglets sont uniformément réparties à l’intérieur de chaque classe).

II.4.   Un logiciel de calcul donne les résultats exacts suivants pour la moyenne et l’écart type :

          x = 14,693  ;   = 0,051. En se servant du polygone des effectifs cumulés croissants, 
          déterminer le nombre de réglets dont la masse est comprise entre x – et x

Les constructions utiles doivent apparaître sur le graphique.
Sciences Physiques (7 points)
Exercice 3 (3 points)
Les réglets en polystyrène (PS) sont moulés dans une presse à injection.

III.1.   La pression d’injection de la matière dans le moule est de 105 bar. La surface projetée du 
           réglet est de 7 000 mm2. Calculer, en daN, la force minimale de fermeture du moule.

III.2.   La masse d’un réglet est de 15 g. Les granulés servant à la fabrication des réglets sont à la 
           température ambiante de 20°C. La température de mise en œuvre est de 210°C. Calculer, en 
           joules, la quantité de chaleur nécessaire à l’injection d’un réglet.

           Capacité thermique massique du polystyrène c = 1 340 J/(kg.°C)

      
On donne : W = m . c .   et 1 bar = 100 000 Pa.
Exercice 4 (4 points)
Le polystyrène servant à la fabrication des réglets est obtenu par polymérisation du styrène de formule développée :
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IV.1.   Pourquoi le styrène peut-il se polymériser ?

IV.2.   Ecrire l’équation de polymérisation du styrène.

IV.3.   Calculer la masse molaire moléculaire du styrène. M(H) = 1 g/mol   ;   M(C) = 12 g/mol

IV.4.   La masse molaire moléculaire de ce polymère est 2,6 . 105 g/mol. Calculer son degré de 

           polymérisation.
Annexe 1 à rendre avec la copie

Question I.2.c. : Tableau de variation
	x
	20                                      …..                                             85

	Signe de f’(x)
	

	Variation de f
	


Question I.2.d. : Tableau de valeurs

	x
	20
	25
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	85

	f(x)
	
	575
	
	1 250
	
	1 333
	1 250
	
	1 051


Question I.2.e. : Courbe
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Annexe 2 à rendre avec la copie

Question II.2. : Tableau à compléter

	Masse en g
	Effectif
	Effectifs cumulés croissants

	[14,56 ; 14,60[
	10
	

	[14,60 ; 14,64[
	50
	

	[14,64 ; 14,68[
	100
	

	[14,68 ;14,72[
	120
	

	[14,72 ; 14,76[
	80
	

	[14,76 ; 14,80[
	30
	

	[14,80 ; 14,84[
	10
	

	TOTAL
	400
	


Question II.3. : Polygone des effectifs cumulés croissants
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Réponses
Mathématiques
I.1.a.   A = a.b 

I.1.b    b =  EQ \s\do2(\f(7 000;a))
I.1.c.   d = (a – 20) et D = (b – 50)

I.1.d.   Alosange = – 25a –  EQ \s\do2(\f(70 000;a)) + 4 000

I.2.a.   f’(x) = – 25 +  EQ \s\do2(\f(7 000;x2))
I.2.b.   x = ± 20   EQ \r(7) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h ± 53

I.2.c.   fonction croissante pour x variant de 20 à 53 puis décroissante.

I.2.d   f(20) = 0   ;   f(30) = 917   ;   f(50) = 1 350   ;   f(80) = 1 125

I.2.e.   Sommet de la courbe : (53 ; 1 354)
I.3.a.   Graphiquement : a1 = 38 mm et a2 = 73 mm

I.3.b.   Aire maximale pour a = 53 mm

I.3.c.   a compris entre 38 et 73 mm

II.1.   14,694

II.2.   Tableau des effectifs cumulés croissants

II.3.   Polygone des effectifs cumulés croissants
II.4.   260

Sciences physiques

III.1.   7 350 daN

III.2.   3 819 J

IV.1.   Lors de la polyaddition il y a ouverture des doubles liaisons

IV.2.   
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IV.3.   104 g/mol
IV.4.   2 500





















Page 4 / 5

_1212656418.doc


0







5







10







15







20







25







30







35







40







45







50







55







60







65







70







75







80







85







x







	







	100







	200







	300







	400







	500







	600







	700







	800







	900







	1000







	1100







	1200







	1300







	







f(x)












_1212663819.doc


C6H5







H







H







C







H







C







ou











H







H







C







H







C












_1212664425.doc


C6H5







H







H







C







H











n







C6H5







H







H







C







H







C







n







C












_1212656605.doc


14,56















14,60















14,64















14,68















14,72















14,76















14,80















14,84











masses 



en g







	0







	







	100







	







	200







	







	300







	







	400











	







Effectifs cumulés croissants












_1212650881.doc


25







25







10







10







b







a







2







1







1







2







réglet







logo












